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Vidéken
Egy évre .... 20 korona
Félévre............. 10
Negyedévre ... 5
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FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytozsdeben 

Megjelenik délután 5 órakor.

allami tisztviselők fájo.szivvel gondolnak múlt 
év szeptember havában megindított moz 
galmukra, s amikor is tudvalévőén memo­
randumban kérték a kormányt, hogy a kas­
sai elviselhetetlen lakás árakat lakbérüknek 
az í-ső fokozatba való sorozásával elvisel 
hetővé tegye. A memorandum Andrássy 
Gyula gróf kezében van. Talán a közel 
jövő az ő számukra is meghozza a kívánt 
eredményt

A koronázási jubileum emlékére

A kormány javaslata.

Szerkesztőség
es

kiadóhivatal:
TE -A.SS-A.
Kossuth Lajos-utca 16. 

V

Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járasa Fazekas-utcáról.) Telefon (50. szám

Magyar fürdők.
— Gerlóczy Zsigmond felolvasása.

Kassa, május 24.
Egy lelkes magyar orvos érkezik 

holnap Kassára, hogy a magyar für­
dőkről felolvasást tartson. Nem appelál 
ez a felolvasás semmi másra, csak a 
közönség figyelmére. Nem kivan a 
fáradhat lan bnzgóságu tudós térti érdek­
lődésünknél egyebet, mert azzal a bizó 
hittel fogott munkájához, hogy az ő 
lörekvéseinek ez teljesen elegendő.

Munkája már abban a pillanatban 
fél sikerrel végződött, midőn a magyar 
közönség sorvasztó közönyével szakit 
és nagy számban jelentkezik a felolva­
sás meghallgatására.

Mert mi a (elolvasás célja? Bemu­
tatni a természeti szépségekkel gazda­
gon megáldott magyar föld kincses 
házát; a szebbnél-szebb magyar vidé­
kei. hol az ásványi gyógyforrásokban 
a beteg szervezet enyhülést s a kifá­
radt idegzet, a táj megnyugtató csönd­
jében, szépségeiben pihenőt, a sportoló 
turista pedig bármely ország hegyvi­
dékével vetekedő sziklaóriásokat talál. 
Ez a felolvasás megtanít bennünket 
arra, hogy a magyar "föld változatos­
sága páratlan az egész világon. Van 
magyar tengerünk: a Balaton, van ma­
gyar alpesünk: a Tátra, cs van min­
den szervi bajnak a külföldi fürdőket 
hatásban felülmúló gyógyfürdőnk.

A magyar ember nem kedveli a 
reklámot, nem ismeri az idegen vonzás 
titkát, azért fürdőink kevés kivétellel 
egy kis környék határain túl már is­
meretlenek. De ha már a külföldi em­
ber ide csábításának művészetében kon­
tár is fajunk, legkevesebb, amit tennünk 
kötelesség: hogy a magunkét legalább 
is annyira ismerjük, mint a sippal- 
dobbal reklamirozó külföldi fürdőket!

Ezt a külelességel jön megköny- 
nyiteni Kassára Gerlóczy Zsigmond dr. 
egyetemi magántanár, a magyar für­
dők ügyének buzgó harcosa. Holnap 
délután 4 órakor a Schalkház-szálló 
nagytermében »Hol nyaraljunk?« cím­
mel felolvasást tart és 200 vetített 
képpel végig vezeti majd hallgatósá­
gát a magyar fürdők gyönyörű vi­
dékén.

Ha a felolvasás célja nem volna 
oly nemes és gazdasági életünkre oly 
lontos kihatású, már az is kecsegtető, 
hogy a közönség megismeri az isme­
retlent, a természet pazar kegyeivel 
dúsan megrakott, gyönyörű magyar 
vidéket. De a felolvasás valódi célja 
mégis az, hogy most nyaralás előtt a

magyar közönség kedvet kapjon a ha­
zai rög szeretetéhez. hogy pénzét ne 
vigye idegen fürdőbe, mikor idehaza 
kényelmesen, olcsón, a külföld bármely 
vidékével vetekedő fürdőkben nyaral­
hat vagy gyógyulást kereshet.

Gerlóczy Zsigmond önzetlen és 
lelkes fáradozását reméljük a kassai 
közönség megtiszteli azzal, hogy a fel­
olvasáson tömeges számban részt vesz.

Kassai vasutasok lakbére
Semsey László felszólalása.

Teljesitik a kívánságot.
A kassai vasutasok szerencsés inspirá­

cióval Semsey László országgyűlési képvi­
selőhöz fordultak életbe vágó kívánságuk 
istápolása, a sérelmes lakbér fokozott meg­
változtatása végett. Semsey László előkelő 
politikai egyéniségének eljes latba vetésével 
karolta fel a hozzá forduló kassai vasutasok 
ügyét s már tegnap délután a képviselőház 
pénzügyi bizottságának ülésén a következő 
indítványt tette :

A kereskedelmi miniszter felha- 
talmaztatik, hogy a pénzügyminisz­
terrel egyetértőleg a jelen szakasz 
szerint a II. lakbérosztályba az üzlet- 
vezetőségi székhelyeken kívüli oly 
nagyobb városokat is felvehessen, ame­
lyekben a lakáspénzek magas volta ezt 
indokolttá teszi.

A pénzügyi bizottság Semsey László 
indítványához hozzájárult s ilyen értelmű 
javaslatot terjeszt a képviselőház elé, hol 
szintén alaposan remélhető, hogy a kassai 
vasutasokra valóban sérelmes törvényjavas­
lat erre vonatkozó rendelkezése változást 
nyer. A kassai vasutasok bizonyára nagy 
örömmel és különös hálával fogadják Sem­
sey közbelépését, aki az utolsó órában ke­
resztülvitte, hogy a fizetésrendezés Kassán 
is a várt megelégedést vívja ki. A kassai 
vasutasok memoranduma alaposan kiter­
jeszkedik városunk lakásviszonyaira s ösz- 
szehasonlitó táblázatban kimutatja, hogy 
Kassán a lakásbérek az ország legdrágább 
városaira emlékeztetnek.

Ha az eredeti törvényjavaslat megma­
rad, a fizetésrendezés a kassai vasutasok 
sorsán vajmi keveset lendített volna, mert a 
túl drága lakások a törzsfizetésre is nagy 
terhet rónak.

A kassai vasutasok most már nyugod­
tan és megelégedéssel várhatják a fizetés­
rendezés törvény erőre emelkedését. Kíván­
ságukat a képviselőház és a kormány tel­
jesíti.

Ugyanakkor azonban, a többi kassai

Wekerle Sándor miniszterelnök a 
legutóbbi minisztertanács megállapo­
dásához képest, a legközelebb a kép­
viselőhöz elé terjeszti a koronázási jubi­
leum megünneplésére vonatkozó törvény- 
javaslatot. A törvényjavaslat lel fogja 
sorolni a kormánynak azokat a javas­
latait, melyek a megünneplés és his­
tóriai megörökítés minden aktusát ma­
gában foglalják.

Azon intézmények közé, melyekkel 
I megörökítik a koronás király negyven­

éves uralkodása emlékét, tartozik, hogy 
a kormány három vidéki városban 
kultúrpalotát emel.

Biztos értesüléseink szerint a há­
rom vidéki város: Kassa. Pozsony és 
Debreczen. Kassa mint a felvidéki kul­
túra gócpontja ezzel a nagyszerű tény­
nyel a tudomány és a művészet számára 
pompás hajlékhoz jut. A kultúr­
palotát értesüléseink szerint a Petőfi-téren 
levő park közepén fogják felépiténi. A 
kormány elhatározása, Kassa hazafias 
társadalmában bizonyára osztatlan örö­
met és lelkesedést fog kelteni, ameny- 
nyiben a közönség egy régi óhajtása, 
melyet a Napló is erősen hangoztatod 
megvalósul.

Az osztrák választások.
A klerikálizmus ellen.

A választások eredménye.
Ausztriában most van a pótválasztások 

napja. A képviselőház 516 mandátuma kö­
zül a május tizennegyediki főválasztás alkal­
mával kétszáznegyvenegyet töltöttek be vég­
legesen. Galíciában még folyik a főválasz­
tás, melyen százhat mandátum sorsa fog 
eldőlni.

A mai pótválasztáson százhatvankilenc 
kerületről van szó. A választási harc első-
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sorban a szociáldemokratákat érdekli, akik 
száztizenegy kerületben veszik fel a küzdel­
met a többi pártok, főképpen a keresztény- 
szocialisták és a klerikálisok ellen, akik 42 
kerületben állítottak jelölteket.

A szociáldemokraták abban állapodtak 
meg, hogy főellenségüknek a klerikálizmust 
tekintik. Éppen azért minden szabadelvű és 
polgári pártot, bármilyen nemzetiséghez tar­
tozzék is, minden ellenszolgáltatásra való 
igény nélkül támogatni fogják a klerikáliz- 
mus bármilyen árnyalata ellen. Ebből a tá­
mogatásból valószínűvé válik, hogy a cseh 
és a német szabadelvűek, akik eddig na­
gyon gyér számban jutottak a képviselő­
házba, a pótválasztás során eléggé tekinté­
lyes számú mandátumot fognak meghó­
dítani.

A keresztényszociálisták is megpróbál­
ták, hogy a német szabadelvű frakciókkal 
kompromissziumot létesítsenek. A kormány 
is mindenképpen rajta volt, hogy ez a szö­
vetkezés létrejöjjön, de a tárgyalások nem 
jártak eredményekkel. Bécsben például va­
lamennyi szabadelvű jelölt megtagadta a ke­
resztényszocialistákkal való paktumot.

A választás eredménye.
A tegnap éjfélig beérkezett jelentések 

szerint a mai pótválasztás után a választás 
eddigi eredménye a következő :

Szociálista 84, Német néppárti 27, Né­
met haladó párti 19, Német agrárius 16, 
Szabad nagynémet 9, Schönerer párti 3, 
Katolikus centrum 29, Keresztény szociá­
lista 66, Uj-cseh 20, Ó-cseh 5, Cseh kleri­
kális 5, Cseh radikális 7, Cseh nemzeti 
szociálista 1, Cseh agrárius 20, Román kon­
zervatív 3, Román demokrata 1, Olasz kle­
rikális 10, Olasz liberális 2, Szlovén kleri­
kális 21, Szlovén liberális 3, Szlovén kon­
servativ 2, Morvát 10, Cionista 2, Szabad 
szocialista 1, Lengyel konservativ 28, Len­
gyel demokrata 24, Lengyel néppárti 18, 
Rutén demokrata 24, Rutén konservativ 16.

Becs, május 24.
(Délutáni távirat.) A választások rész­

letes eredménye egy-két pótválasztáson kí­
vül ma már ismeretes. Az eddig megválasz­
tott 408 képviselő közül 83 szociáldemo­
krata, 76 pedig keresztényszocialista.
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Vegei elhatározza a gyűlés, hogy az 
intéző bizottság a kereskedelmi alkalma­
zottak ezen követelését a legsürgősebben 
terjessze a polgármester utján a városi 
közgyűléshez, hogy a vasárnapi munka­
szünet szabályrendelet utján Kassa szab. 
kir. város területén mindenkire kötelez- 
tessék.

A gyűlés — melyen városunk alkalma­
zottai teljes számban vettek részt — a ha­
tározati javaslat minden pontját elfogadta.

Elhatározták még, hogy junius 2-án 
korán reggel felvonulást rendeznek s a leg­
erélyesebben tüntetnek azok ellen, akik 
mindezek dacára üzletüket kinyitják.

Egyéb tárgy nem lévén az elnök a 
gyűlést bezárja, mire az ifjúság a legna­
gyobb csendben távozott. A gyűlésen ható­
sági kiküldött Sárost Árpád rendőrfogal­
mazó volt.

Harc a munkaszünetért.
(A kereskedelmi alkalmazottak gyűlése. 
— Tüntetés junius 2-án. Vasárnap 

nem mennek üzletbe.)
Nagy érdeklődés mellett folyt le a ke­

reskedelmi alkalmazottaknak a teljes vasár­
napi munkaszünet érdekében a kereskedők 
körében megtartott tegnap esti nagygyűlése.

Az egybegyűlteket az intéző-bizottság 
nevében Vorák József üdvözölte s elnöknek 
Eötvös Gézát, jegyzőnek Fischer Nándort 
ajánlotta, kiket a gyűlés egyhangúlag elfo­
gadott.

Elnök a gyűlést megnyitja és átadja a 
szót Seiden Árminnak, ki hosszabb beszéd­
ben vázolta a kereskedelmi alkalmazottak 
szomorú helyzetét. Beszéde közben külön­
böző példákat említett, mindegyikben arra 
mutatva, hogy e bajok orvoslása csakis a 
mai tulhosszu munkaidő rövidítése illetőleg 
a teljes vasárnapi munkaszünet behozatala 
által érhető el. Majd a következő határozati 
javaslatot olvassa föl :

A kereskedelmi alkalmazottak 1907. 
május 23-án a kassai kereskedők körében 
megtartott nyilvános nagygyűlése kimondja, 
hogy mindazon főnökök, kik a teljes va­
sárnapi munkaszünet betartására kötelez­
ték magukat, az első 2 vasárnap feltét­
lenül zárják be üzleteiket, mert csakis igy 
állapiiható meg, hogy kik az ellenségei a 
vasárnapi mnnkaszünetnek, hogy ezekkel 
a legerélyesebb harcot vehesse föl. Ki­
mondja a gyűlés, hogy a kereskedelmi 
alkalmazottak junius 2-ától kezdve vasár­
napokon nem mennek üzletbe.

Bőr és diszműipar Kassán.
Az iparvédőegylet sikere.

A kormány támogatást ad.
A kassai Tulipán ipar védőegyesület rö­

vid fennállása óta erős agitációt fejt ki, élén 
lelkes elnöknőjével Szalay Lászlóné ur- 
hölgygyel, a magyar ipar megizmosodása, 
fejlesztése érdekében. Működésének egyik 
szép sikere, hogy Kassán, még ez évben 
bőr és diszműipar telepet létesít.

E tárgyban a Tulipanszövetség ipar­
védőegyesület tegnap délután Szalay László­
né és fíroóscr Mór iparfelügyelő elnöklésé­
vel a vármegyekézán ülést tartott. Broóser 
Mór bejelentette, hogy a létesítendő bőr és 
diszmüáruipar számára Kossuth Ferenc 
kereskcdelcmiigyi miniszter évi 20.000 kor. 
segélyt engedélyezett. Az ipartelep már ez 
évben megkezdi működését a Feiencz Jó­
zsef téri laktanyában, hol a váius a mű­
hely céljaira ingyen helyiséget és fűtést 
ajánlott fel.

Mivel a kassai kereskedők kötelczőleg kije­
lentették, hogy a bőripar és díszműáru te­
lep készítményeit megveszik és árusítani 
fogjak, a telep működésének sikere bizto­
sítva van s már az idei karácsonyi piacra 
árukat szállíthat. A kereskedelemügyi kor­
mány kikötötte, az ipartelephez az egyesü­
let 20.000 koronával járuljon hozzá. A kí­
vánt összeg előteremtése biztosítva van. 
Ezenkívül az állami segély ellenében az 
ipartelep 13 munkást és 8 tanulót köteles 
állandóan foglalkoztatni. A bőripar és dísz­
műáru telep műszaki vezetését Kardos Jenő 
a javítóintézet iparmühelyének mérnöke vál­
lalta.

Május 2o

Elhatározták tehát, hogy Csáky György 
gróf nevével visszaélve megkárosítják Mol­
nárt. Elmentek a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltó-Bankba ott egy Csáky György gr. 
nevére kiállított takarékpénztári könyvecskét 
kértek, amelyre 10 korona betétet helyez­
tek el.

A 10 korona mellé odaírtak még há­
rom zérust, úgy hogy a könyv 10.000 ko­
ronáról szólott.

Csáky gróf levele.
Az igy meghamisított takarékpénztári 

könyvecskét azután egy hordárral elküldöt- 
ték Molnárnak. A hordárnak azt mondották, 
hogy mondja az Orientben azt, hogy őt 
Csáky György gróf küldi.

Á hordár be is állított fél tizenkét óra­
kor az Orientbe és átadta Molnárnak a ta­
karékpénztári könyvecskét és az ehhez mel­
lékelt levelet a következő szavakkal:

Csáky gróf küldött e levéllel. Vá­
laszt is viszek.

A levélben a következő pár sor állt:
Kedves Molnár ur!

Legyen szives e sorok átadójával 
hatszáz forintot küldeni. A bank most be 
van zárva, úgy hogy a mellékelt 10.000 
koronára kiállított takarékpénztári köny­
vecskére nem vehetek semmit. A könyvet 
csak tessék ott tartani, este majd szemé­
lyesen kigyenlitem tartozásomat és akkor 
azt majd visszaadja.

Egyúttal kérem részemre ma estére 
a rendes lakosztályomat rendbe hozni.

A pénzt csak tessék átadni a hor­
dárnak, ő nagyon megbízható ember.

Üdvözli
Csáky György gróf.

Molnár a levél elolvasása után rögtön 
tisztában volt azzal, hogy csalókkal van 
dolga. Ismerte Csáky gróf Írását, amely egy 
cseppet sem hasonlított a levél Írójának az 
írásához. Feltűnt neki az is, hogy olyan 
időben kérik a pénzt, mikor a bank nyitva van.

A hordárnak azt mondotta, hogy vár- 
; jón egy pillanatig, ő pedig bement a telefon 

fülkébe és bejelentette az esetet a rendőr­
ségen, ahonnan rögtön két detektívet kül­
döttek az Orient-szállóba, akik aztán a csaló­
kat elfogták.

Szélhámos

Takarékkönyvet hamisítottak. — Csáky 
György gróf nevére. Kölcsönt kértek 

az Orient bérlőjétől.
Furfangos módon akarta ma két rovott 

múltú ember megkárosítani Molnár Feren­
cet, az Orient-szálló bérlőjét. Hamisított ta­
karékpénztári könyvre kölcsönt akartak tőle 
kérni, de a kérésnek Molnár nem tett ele­
get, ellenben a két csalót átadta a rendőr­
ségnek.

Az eset részletei a következők:
10 helyett 10.000.

Halmos József ügynök és Schlesinger 
Dezső állásnélküli kereskedősegéd tudták, 
hogy Molnár Ferenc az Orient bérlője jó 
barátságban van Csáky György gróffal, aki 
ha a fővárosban tartózkodik, rendesen az 
Orient-szállóban szokott lakást bérelni.

ÍÁVIRÁTOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

k képviselőhöz ülése.
A cselédtörvény.

Budapest, május 24.
A képviselőházban ma Justh Gyula 

elnökölt.
Az elnöki előterjesztések után folytatták 

a cselédtörvény
tárgyalását.

Botlik István szerint a javaslat több 
jogot biztosit a cselédeknek a gazda rová­
sára. Azzal a remény nyel fogadja el a javas­
latot, hogy a miniszter a gazdák javára több 
agrár-reformot fog megvalósítani.

Kuszka István a gazdaközönség jobb 
jövőjének reményében elfogadja a javaslatot.

Kelemen Samu a múlthoz képest ha­
ladást lát a javaslatban. Tagadja, hogy a 
javaslat elviselhetetlen terheket róna a gaz­
dákra. A javaslatot a megfelelő módosítá­
sokkal elfogadja.

Goldis László nem fogadja el a javas­
latot, mert az nem kell sem a gazdáknak, 
sem a cselédeknek. A javaslat a munkások 
ellen irányul.
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Mezőssy Béla államtitkár reflektált ez 
után az eddig elhangzott felszólalásokra.

Mezőfi Vilmos személyes kérdésben 
történt felszólalása után az ülés véget ért.

3. oldal.

hiszem az eredmény az volna, hogy min- I — Londoni házasságbotrány. London- 
den ujságirót száműzni kellene valamilyen ból Írják: A londoni társaság nagy botrány-

A horvát kérdés.
Budapest, május "24.

Pejacsevich Tivadar gróf horvát bán 
ma Budapestre érkezett és felkereste We- 
kerle Sándor miniszterelnököt, akivel hosz- 
szasan tanácskozott.

Képviselői körökben hire jár, hogy a 
horvát kérdésben váratlan fordulat állott be 
és most már remény van a békés meg­
egyezésre. A horvát képviselők nemsokára 
visszatérnek Budapestre, hogy a pünkösd­
kor megszakított tárgyalásokat folytassák.

Királyi kegyelem.
Budapest, május 24.

Petró Gyulánét, aki Erdei ékszerészt 
oly borzalmas módon meggyilkolta, annak 
idején hat évi fegyházra ítélték. Minthogy 
jól viselte magát, királyi kegyelem folytán 
ma elhagyta Mária-Nosztrát és Budapesten 
jelentkezett a rendőrségnél.

Egy főrendező kitüntetése.
Budapest, május 24.

A belügyminiszter Tóth Imrét, a Nem­
zeti Színház főrendezőjét, a Nemzeti Szín­
ház örökös tagjává nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK
— A bolgár fejedelem Magyarorszá­

gon. Lőcséről Írják lapunknak: Ferdinánd 
bolgár fejedelem nagy kísérettel tegnap Pop- 
rádra érkezett ahonnan gömörmegyei bir­
tokára utazott.

— Bubics Zsigmond halála.
Éder Ödön polgármester ma délután 3 
órára a bizottsági tagokat értekezletre 
hívta össze, melyen Bubics Zsigmond 
püspök temetése alkalmával a város 
részéröl kifejtendő impozáns részvét 
ügyében lógnak határozni. Értesülé­
seink szerint Kassa város közönsége 
nevében Bubics püspök ravatalára ko­
szorút helyeznek s temetésén a tör­
vényhatósági bizottság teljes számban 
fog megjelenni.

— Támadások a Takarékpénztár el­
len. A Kassai Takarékpénztár ellen a „Nap“ 
cimü fővárosi napilap napok óta szenvedé­
lyes hangú támadásokat intéz. Hogy ki in­
spirálja e támadásokat, arra vonatkozólag 
elég annyit mondanunk, hogy Rischák La­
jost, az orvul támadó névtelen levélírót, ez 
a lap módfelett dicséri. A többek között 
Schlachta Kálmán vezérigazgató leginkább 
a támadás tárgya. Már pedig Schlachta 
Kálmán becsületéhez a gyanúsítás árnyéka 
sem fér. Midőn az intézet élére állott, az 
állapotokat már olyannak találta, hogy azo­
kon javítani kellett. Meg is tett minden tőle 
telhetőt, s ha Rischák személyes bosszúval 
az intézet ellen nem támad, Schlachta szak­
tudása a múlt hibáit hamarosan rendezte 
volna.

— Tfirszt Vendel nyugalom­
ban. Tfirszt Vendel városi tanácsos 
Éder Ödön kezéhez beterjesztette nyug­
díjaztatása iránt való kérvényét.

— Az újságíró. Nem merném meg­
szavaztatni a közönséget abban a kérdésben, 
hogy szereti-e az ujságirót, vagy nem ? Azt

ördögszigetére. Furcsa species az újságíró.
Senki sem szereti, még az sem, akinek szol­
gálatokat tesz. Mert olyan az újságíró, mint 
a kiabáló lelkiismeret. Hiszen a lelkiismeret 
általában nem valami veszedelmes portéka, 
okos ember szépen kialkuszik vele, de már 
az baj, ha a lelkiismeret kiabál. Ha kiki­
abálja, hogy mit rejt az ember titkos énje.

Az újságírókról folyt a szó, a mai ülés 
megnyitása előtt a képviselőházi folyosón.
Újságírók tárgyalták a maguk kérdését 
Justh Gyula elnökkel.

Az elnök kijelentette:
Én nagyon szeretem az újságírókat, 

de néha többet megírnak a kelleténél.
Sturm Albert, a félhivatalos lap szer­

kesztője erre nagy derültség közt jegyezte 
meg:

— Huncutok ezek az újságírók, méltó- 
ságos uram! A dolog úgy áll, hogy se- 
hogysem lehet velük boldogulni, de — nél­
külük sem ....

— Thaly Kálmán ünneplése. Május 
10-én múlt huszonöt éve, hogy Debrecen 
város első kerületében Thaly Kálmánt, aki­
nek akkor Tisza Kálmán volt az ellenjelöltje, 
negyvennyolcas programmal országgyűlési 
képviselővé választották. Thaly Kálmán azóta 
egyhuzamban képviseli az országgyűlésen 
ezt a kerületet. Debrecen városa nagy ün­
nepséggel fogja megülni a huszonötéves 
évfordulót. Thaly Kálmán képviselőtársai- : 
val szombaton este, május 25-én érkezik 
Debrecenbe, a hol a polgármester fogja üd- ; 
vözölni. Vasárnap a városházán disz- i 
közgyűlés lesz. Ugyanakkor a város Thaly ; 
nevét viselő negyvenezer koronás alapit- j 
ványt tesz a Debreczenben fölállítandó pro­
testáns egyetem céljaira. Délután négy óra­
kor lesz a Jótékony nőegyesület ünnepe.
Héttőn délelőtt a debreczeni dalosegyesüle­
tek adnak hangversenyt Thaly tiszteletére.
A jubiláló képviselő jun. 2-ig marad Debrecen­
ben. Illő volna, ha Kassa város, melynek Thaly 
Kálmán díszpolgára, az ünnepségen képvi­
seltetné magát. Az a férfiú, aki annyit har­
colt, hogy Rákóczi fejedelem hamvait Kas­
sán temesse el a nemzet, alaposan rászol­
gált, hogy Kassa is résztvegyen ünneplésén.

Városi közgyűlés. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága, a jövő 
hét szerdáján, május hó 29-én Szalay 
László tőispán elnöklete alatt közgyű­
lést tart.

— Vasúti merénylet Szepesbélán. A
folyó hó 6-án este 10 órakor közlekedő 
826. sz. vonat a Nagyőr elágazás közötti 
hídon megakadt s midőn az erős lökésre a 
mozdonyvezető a vonatot megállította, ész- 

I revették, hogy a hid padlózatát felszedték 
i s a sínpáron keresztbe rakták. A vonat csak i értesítették.

történettel gazdagabb. Ezúttal Sir John 
Blundeli Maple-nak, az elhunyt milliomos­
nak leányáról van szó, aki Eckhardstein 
Ernő Herrmann Arnold báró, volt követség! 
attaséhoz ment feleségül. Házassága idején 
a leggazdagabb örökösnő volt. Atyja meg 
akarta akadályozni, hogy a pénz külföldre 
vándoroljon s ezért úgy döntött, hogy a há­
zaspár évenként 300 napot tartozik tölteni 
Angliában, ellenkező esetben elveszti a va­
gyont. A házasság nem volt szerencsés. A 
báró nagy arányokban spekulált. Felesége 
3000 font sterlinget biztosított számára 
évenként, de ez személyes kiadásaira sem 
volt elegendő. Apósától a házasság után 
60,000 font sterlinget kapott adósságai ki­
fizetésére s 1000 font sterling zsebpénzt 
adott neki évenként, de azonkívül még fe­
leségétől is kapott, állítólag fenyegetéseire 
170,000 fontot. További pénzsegélyt meg­
tagadott a báróné. Erre a báró Berlinben 
felesége engedetlensége miatt válópört indí­
tott. Érre a báróné Angliában bírói elválást 
ajánlott fel, amelyet házasságtöréssel és ke­
gyetlen bánásmóddal indokolt. E hónap 13. 
került Londonban tárgyalásra a dolog. A 
báró ügyvéde halasztást kért addig, mig a 
berlini válópör eldől. Mindkét házasfél alá 
van vetve a német bíróságoknak. A bíró 
azonban más véleményen volt. Úgy döntött, 
hogy a londoni bíróságnak joga van a bá- 
róne válóajánlatát meghallgatni. Úgy vélte, 
hogy a báró amúgy sem képes Németor­
szágban kieszközölni a válást engedetlen- 

. ség elmén s ezért nem ad halasztást. A 
báró ez ellen a felsőbírósághoz fog apel­
lálni. Különböző részletek kerültek napvi- 

1 lágra, amelyek szomorú fényt vetnek erre a 
házaséletre. A báró azt állítja, hogy a bá­
róné benső viszonyt folytatott a házi orvos- 

\ sal, a színházba járt vele, közös szállodá­
ban laktak. Felszólitotta az asszonyt, hogy I szüntesse be ezt az életmódját, de felesége 

1 nem engedelmeskedett. A báróné viszont azt 
állítja, hogy férje többszörös házasságtörést 
követett el s néhányszor annyira fenyegette, 
hogy félelmében megszökött hazulról, egy 
Ízben éjszakának idején hálóingben. A lon­
doni társaság nagy érdeklődéssel várja a 
por végét.

— Kivándorlásra való csábítás. A ke­
reskedelemügyi miniszter körrendeletét inté­
zett a postahivatalokhoz, hogy legújabban 
G. Schyns antwerpeni vasúti és hajóügynök 
küld nagyobb mennyiségben kivándorlásra 
csábitó nyomtatványokat Magyarországra, 
ezért utasítja a hivatalokat, hogy ennek a 
cégnek nyomtatványait a kitiltott sajtótermé­
kek módjára kezeljék a zárt leveleiről pedig 
az illetékes szolgabirót vagy rendőrkapitányt

egy negyedórái késéssel haladhatott tovább. 
A tettesek ellen szigorú vizsgálat folyik.

- Népfürdő Kassán. A „Napló" 
számos alkalommal kimutatta, minő 
elengedhetetlenül szükséges Kassán a 
népfürdő létesítése. Most örvendetesen 
jelentjük, hogy Kriebel Edgár dr. vá­
rosi főjegyző helyes szociális érzékkel 
e fontos népintézmény megvalósítása 
végett, holnap délután 3 órára értekez­
letet hiv össze, melynek meghallgatása 
után a szerdai közgyűlés elé kerül a 
népfürdő ügye. A népfürdőt valószínű­
leg a Téhánv-sornak a pallón felüli 
malomárok részén fogja a város fel­
állítani.

Erdőégés. Gölniczbánya város tu­
lajdonát képező, úgynevezett Lange Wiese

— Halálosan megdobott leány. Lei- 
bicról írják lapunknak, hogy ott Lukacsik 
János Galíciából bevándorolt egyén, Kiima 
Mária 12 éves leánykát egy éles baltával 
bizonyos távolságról úgy megdobta, hogy a 
balta élével a leány homlokát találta s azt 
teljesen ketté hasította. Lukacsik a tett el­
követése után megszökött. Jóny rendőr- 
kapitány széleskörű nyomozást rendelt el 
Lukacsik kézrekeritése iránt. Kiima Máriát 
életveszélyes sérülésével a szülei lakásán 
ápolják.

— A megnyert fogadás. Esterházy 
Pál gróf, aki, mint megírtuk, fogadásból né­
gyesfogaton Debreczenből Budapestre haj­
tott, megnyerte a fogadást. A fogadás föl­
tétele szerint a fogatnak, amely tegnapelőtt 
indult el Debreczenből, ma, csütörtökön éj­
félkor kellett volna a fővárosba érkeznie. 
Esterházy gróf pedig utitársával, Kállay Ta­
más képviselővel együtt már öt perccel ki­

pagonyban múlt szerdán egész napon át tűz jenc óra után Budapesten volt. A négyes 
pusztította a fiatal csemetéket. Apathy Vil- f0gattal a Rákóczi utón hajtott végig a gróf 
mos, városi erdőmester azonnal kisietett és gsterházv-utcai palotája előtt állott meg.
sikerült is neki ötven bányász segilségével 
a tűz tovább terjedését meggátolni. A kár 
nagysága eddig meghatározva nincsen
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGÜAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.
£ndsáaj bútosiira. Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

A színművészeit figyelmébe!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cimü 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Alapittatott 1844Alapittatott 1844.

lássál TáiálIiB
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

w. és kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság ás 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föügynöksége.
T,a.laraT»A'Ev'hi»'fA+«lr könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor- 
“ »>“1» sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése.--------

TfT A1 a e n 11 Ä 1st váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
*VU*l/3UUUÜ. számla alakjában. —.....- ............ —
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Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében ?r*®kPallir<)k’ külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városié csekély díj melleit,
Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 
készséggel adatnak

o o ooooooooooooo 

Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel,

jutányosán eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres 
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRÁLY SÖR -h= KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

o o OOOOOOOOOOOOO

Royal nagyétíeremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<--------------------------------------------------------------------------------- --------------------------*

ben*zTnmo*tor A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
ipari üzemre, teljesen uj, mivel na 
gyobbra lett szükség, olcsón eladó 

Cim: a kiadóhivatalban.

Egy iO lóerejű 5 ülésesautomobil
magnet gyújtóval, kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim: a kiadóhivatalban.
Kiadó: Murányi Jézsef.
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további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát =
i__ra emelte ^ 01
O fel 4 O-ra

C

és .yj. BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10°/o-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


